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PREIS-LEISTUNG STIMMT 
Mit der Futura Carbon Spin von Kogha stellte sich 

eine Spinnrute mit Solid Tip-Spitze unserem Lesertest. 

Was die preiswerte Rute drauf hat und welche Meinungen 

die Tester haben, lest Ihr hier in der Auswertung. 

AUTOR Timo Keibel FOTOS Hersteller, Tester

R 
uten mit Votlcarbon-Spitze zum ultraleich­
ten Angeln mit Finesse-Methoden sind teu­
er, oder? Nicht ganz! Mit der Futura Carbon 
Spin aus dem Programm von Kogha ging 
eine solche Rute im Lesertest der August­

Ausgabe des Vorjahres an den Start. Die Rute zeigte 
dabei, dass man au�h mit preiswerten Modellen erfolg­
reich fischen kann, Gleichzeitig musste sich die feine 
Rute zahlreichen Aufgaben stellen, für die sie ursprüng­
lich gar riicht konzipiert ist. Getestet wurde das 2,10

Meter lange Modell der Futura Carbon Spin mit einem 
Wurfgewicht von zwei bis zehn Gramm. Darüber hin­
aus ist die Rute auch in zwei kürzeren Varianten mit 1,68

Meter und 1,80 Meter Länge erhältlich. Werfen wir ge­
meinsam einen Blick auf die Testauswertung. 
Gedacht ist die Rute primär für das Angeln mit kteinen, 
leichten Gummiködern. Ein Großteil der Tester setz­
te die Futura Carbon Spin jedoch beim klassischen 
Spinnfischen mit druckvollen Ködern wie Wobblern 
oder Spinnern ein. Entsprechend unterschiedlich fie-
len die Meinungen zu den Wurfeigenschaften und 
zur Aktion des Blanks aus. Den realistischen Wurf­
gewichtsbereich schätzten die Tester insgesamt et­
was niedriger ein, was zur Note 2,2führte. Auch bei der 
Bewertung des Carbon-Blanks gingen die Einschät­
zungen auseinander: Während einige Tester der Rute 
ausreichend Rückgrat attestierten, empfanden andere 
sie als zu wabbelig. Dies erklärt die Bewertung von 2,1. 
Insgesamt zeigten sich die Tester jedoch zufrieden und 

Das Gewicht von 121 Gram111 überzeugte im Test und ,rgatterte die 8estnate 1,7 

vergaben ordentliche Noten - insbesondere vor dem 
Hintergrund des Preises von unter 20 Euro. Zwar stan­
den bei"wenigen Testmodellen die Ringe nicht hundert­
prozentig in einer Flucht, insgesamt fiel die Verarbei­
tung jedoch nicht negativ �uf und wurde mit der Note 
2,0 bewertet. Die Rückmeldung des Blanks im Einsatz 
überzeugte durch ihre Direl<theit und Sensibilität, was 
zu Recht mit der guten Note 1,8 honoriert wurde. Die 
beste 'sewertung im Test war die 1,7. Diese erreichten 
gleich zwei Punkte: das geringe Gewicht von nur 121

Gramm sowie die Ausstattung. 
Unterm St rich erhält die Kogha Futura Carbon Spin die 
Gesamtnote 2,2 und zeigt, dass Ultra Light-Ruten mit 
Solid Tip-Spitze gut fischbar sind und mit einem attrak­
tiven Preis-Leistungs-Verhältnis überzeugen können. 

KOGHA FUTURA CARBON SPIN 

• Ll•ge:2,lOMeter
■ Wurfgewicht: 2 bis 10 Gramm
■ Gewicht: 12l Gramm
■ Teile: 2 

• Berintimg: 7 Ringe
■ Tnllsportlinge: 112 Zentimeter
■ Roll11llalter: Sthraubrollenhalter
• Prell: ab 19,99 Euro
• l■temet: www.angelsport.de



Kai Scllalenburg aas Ha111bur9: 

„Ich habe die Futura Carbon Spin von Kogha 
an einem Baggersee in der Nähe von Hamlxirg 

beim Barsehangeln getestet. Als Köder dien­
ten verschiedene Miniwobbler, Gummifische, 

Spinner und Blinker mit Gewichten von einem 

bis zwölf Gramm. Der Blank ist sehr sensibel. 
dabei jedoch nicht schwabbelig. Er lädt sich 

gut auf und federt die Fluchten der Barsche 

zuverlässig ab. Die Rutenrlnge weisen eine 

minimale Abweichung in der Flucht auf, was 
in der Praxis jedoch nicht auffällt Der Rollen-
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halter ist sehr robust und hält die Rolle sicher, 
ohne sich zu lösen. Mit nassen Händen wird er 

allerdings recht rutschig. Eine Hakenöse fehlt 
Ich empfehle diese Rute insbesondere Einstei­

gern zum Angeln am Bach sowie an Forellen­

anlagen. Sie bietet ein sehr gutes Preis-Leis­
tungs-Verhältnis," 

Sllvia Hofstätter aus Riede: Nie­

len Dank, dass ich die Rute von Kogha tes­

ten durfte. Der Test hat mir viel Freude berei­

tet. Die Rute ist sehr leicht und flexibel und 
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eignet sich hervorragend für kleinere Fische. 

Auch optisch weiß sie zu überzeugen. Wäh­
rend der Testphase waren wir gemeinsam mit 
den Kindern am Wasser unterwegs, Beim An­

geln am Forellensee het die Rute zuverlässig 

gute Dienste geleistet." 

Jeffrev B611m aus Ora11lenb■rg: 
,,Meiner Meinung nach könnte das Spitzenteil 

etwas härter sein, dann würde es besser zum 
Handteil passen. Die Ausstattung stimmt: Der 

Rollenhelter hält die Rolle gut fest und bietet 
kein Spiel. Auch die Ringe und Ringeinlagen 

passen. Getestet habe ich die Rute mit kleinen 

Wobblern und Spinnern. Mit letzteren habe ich 
gute Wurfweiten erzielt. Das optimale Köder­

gewicht liegt bei etwa sieben Gramm. Zehn 
Gramm sind für die Rute bereits etwas zu viel. 

Bei den kleinen Ködern hatte ich stets eine 

gute Köderkontrolle. Für Gummifische ist die 
Rute nach meinem Gefuhl eher nicht geeig­

net. Im Test konnte ich nur kleine Barsche auf 
Spinner fangen, die dank der weichen Spitze 

im Drill nicht ausstiegen. Die Verarbeitung der 

Rute ist in dieser Preisklasse in Ordnung. Ein 
Ringstand etwas schief, ansonsten waren alle 

Ringe ordentlich gewickelt und lackiert. Die 
Abschlusskappe war nicht sauber verklebt. 
Das Preis-Leistungs-Verhältnis der Futura 

Carbon Spin ist gut. Für Einsteiger.und preis• 

bewusste Angler ist sie eine gute Wahl." 
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